

印尼今大選 佐科接班人民調領先

普拉博沃對華立場務實 支持加強雙邊合作

【大公報訊】綜合美聯社、《聯合早報》、BBC報道：印度尼西亞14日舉行總統選舉，國防部長普拉博沃搭檔現總統佐科長子的候選人組合民調支持率最高，有望在首輪投票中直接勝出。普拉博沃將自己定位為佐科的接班人，若勝選將繼續推動佐科政府與中國合作的政策，以及印尼遷都計劃。但另外兩個候選人組合仍在不斷爭取選民支持，希望將選舉拖入第二輪。



雅加達首都特區前省長 阿尼斯

國防部長 普拉博沃

中爪哇省前省長 甘賈爾

印尼總統候選人簡介

大公報整理



▶印尼總統候選人普拉博沃（前排右一）及其競選搭檔、佐科長子吉布蘭（前排左一）10日參加競選集會。路透社

印尼14日舉行全球最大規模的單日選舉，逾2億選民有資格投票。他們將拿到5張不同的選票，用於選擇總統和副總統候選人，以及國家、省、地區、縣市各級的代表。根據印尼選舉規則，正副總統候選人結對參選，此次參選的三個組合為普拉博沃和佐科長子、梭羅市市長吉布蘭·拉卡布明·拉卡；中爪哇省前省長甘賈爾和前政治、法律和安全事務統籌部長穆罕默德·馬赫福茲·馬哈茂丁；雅加達首都特區前省長阿尼斯和民族覺醒黨總主席穆海明·伊斯坎德爾。

候選組合若在首輪投票中贏得50%以上選票，並在印尼過半數省區贏得20%以上選票，便可直接勝出。《經濟學人》綜合印尼多家民調機構調查結果得出的結論是，普拉博沃組合平均支持率高達53%，阿尼斯組合為20%，甘賈爾組合為19%。若這一趨勢能夠保持，普拉博沃組合有望14日直接勝出。但若沒有任何一個組合達到要求，得票最多的兩個組合將在6月進行第二輪投票。

佐科長子參選副總統

印尼現任總統佐科自2014年執政，已連任兩屆，無法再次參選。過去10年，佐科領導印尼穩步發展，受到民眾歡迎，此次大選結果關係他的政策能否延續下去。美聯社稱，佐科政府的外交政策是避免在中美之間選邊站隊，在與美國保持防務合作的同時也歡迎中國投資。在佐科任期內，中印尼兩國共建「一帶一路」的標誌性項目雅萬高鐵正式啟用，雅萬高鐵延伸計劃也在探討中。

普拉博沃將自己定位為佐科的接班人，並表示將繼續推動佐科的政策。他稱讚中國是「一個偉大的文明」，對世界作出巨大貢獻，對印尼經濟也作出巨大貢獻。作為印尼國防部長，他尋求加強中印尼雙邊防務和安全關係。日前佐科在中爪哇省進行工作訪問期間，與普拉博沃在一家知名小店就餐，幫助其提高曝光量。

甘賈爾擔任中爪哇省省長期間，

中國對當地製造業城鎮進行巨額投資。有分析認為，他若勝選，亦將繼續與中國合作的政策。佐科沒有公開支持同屬執政黨民主鬥爭黨的甘賈爾，而是提攜與自己長子搭檔的普拉博沃，在選前引發爭議。

印尼網絡媒體協會資深記者兼主席瓦赫說，阿尼斯與西方關係更密切，若他勝選，可能將重新評估雅萬高鐵延伸計劃等開發項目。他亦反對佐科提出的遷都計劃。

年輕人選票成關鍵

分析人士稱，目前在普拉博沃組合支持率大幅領先的情況下，甘賈爾和阿尼斯的策略是爭取進行第二輪選舉，雙方團隊已多次會面，討論合作可能性。若甘賈爾和阿尼斯結盟，普拉博沃將面臨新的挑戰，選舉結果仍存變數。

有分析稱，印尼逾2億選民中，約52%是17歲至40歲的年輕人，他們的選票將左右此次選舉結果。普拉博沃已是72歲高齡，但在社交媒體上為自己打造了「可愛老爺爺」的形象，很受年輕人歡迎。10日，普拉博沃在選前最後一場集會上拋飛吻和跳舞，台下數萬名年輕人高興地尖叫起來。一名25歲的普拉博沃支持者說：「他比我們年紀大多了，但他能夠擁抱我們這一代人。」

年齡：54歲

競選搭檔：民族覺醒黨總主席穆海明·伊斯坎德爾

政治主張：與西方關係密切，若當選可能重新評估有中方參與的開發項目。他亦反對佐科提出的遷都計劃。

民調支持率：20%

年齡：72歲

競選搭檔：現總統佐科長子、梭羅市市長吉布蘭·拉卡布明·拉卡

政治主張：普拉博沃將自己定位為佐科的接班人，並表示將繼續推動佐科的政策。作為印尼國防部長，他在2019年至2023年間五次與中國國防部長會面，並尋求加強雙邊防務和安全關係。

民調支持率：53%

年齡：55歲

競選搭檔：前政治、法律和安全事務統籌部長穆罕默德·馬赫福茲·馬哈茂丁

政治主張：將維持佐科政府與中國合作的政策。

民調支持率：19%



中印尼關鍵合作項目

雅萬高鐵

雅萬高鐵於2018年6月全面開工，2023年10月2日正式啟用。雅萬高鐵全長142公里，最高設計時速350公里，連接印尼首都雅加達和萬隆，是中國高鐵首次全系統、全要素、全產業鏈在海外建設項目，也是中印尼兩國共建「一帶一路」和務實合作的標誌性項目。

漂浮光伏

2023年11月9日，由中企承建的東南亞最大漂浮光伏項目在印尼西爪哇省芝拉塔水庫實現全容量併網發電。該項目預計年發電量將達30萬兆瓦時，可為約5萬戶家庭提供清潔電力。

「兩國雙園」

2023年1月，中國—印尼經貿創新發展展示範圍區在福建福州設立，標誌着中印尼「兩國雙園」正式落地。兩國通過互設產業園的方式，打造「一帶一路」新旗艦項目。

大公報整理

印尼大選

Q&A

選舉規模有多大？

印尼14日舉行全球規模最大的單日選舉，超過2億人有資格投票。這是印尼2019年以來第二次同時舉行總統和各級政府機構代表選舉，共有約2萬個行政職務待選。

總統選舉規則是什麼？

正副總統候選人結對參選，此次共有三個候選組合。候選組合必須在首輪投票中贏得50%以上選票，並在印尼過半數省區贏得20%以上選票，才能直接當選。如果沒有任何一個組合達到要求，得票最多的兩個組合將於6月進行第二輪投票。

什麼時候公布結果？

首輪投票的非官方結果將在投票當天出爐，但正式結果可能要等待35天才公布。

大公報整理

特朗普請求最高院擱置不利裁決

【大公報訊】綜合《華爾街日報》、霍士新聞報道：隨着美國大選臨近，圍繞前總統特朗普的法律大戰日趨激烈。12日，特朗普的律師向聯邦最高法院提出緊急上訴，請求最高法院擱置上訴法院關於特朗普在密謀推翻2020年大選結果案中不享有豁免權的裁決。

特朗普團隊通過不斷提出豁免權主張，拖延針對特朗普的刑事案件庭審。美媒稱，特朗普會否在11月5日大選投票日之前接受審判，很大程度上取決於最高法院將採取何種行動。若最高法院駁回這項緊急上訴，聯邦地區法院法官丘特坎將重新啟動密謀推



▲特朗普官司纏身，奔走在選戰和法律戰兩個戰場之間。

翻2020年大選結果案的庭審程序。此案原定3月4日開審，但因為豁免權爭端被無限期推遲。

12日，特朗普在佛州出席「啟門」案閉門聽證會。同日，佐治亞州法官麥卡菲證實將於15日舉行聽證會，討論特朗普干預佐治亞州大選案中的兩名檢察官有「不正當關係」一事。富爾頓縣地方檢察官威利斯2日承認，她與自己聘請的特別檢察官韋德有染。特朗普陣營指控威利斯和韋德涉利益衝突。麥卡菲說，他們可能因此被取消參與此案的資格。

美國政府長期無理打壓短視頻社交平台TikTok，但總統拜登的競選團隊11日入駐該平台。白宮12日回應稱，拜登政府禁止在政府設備上使用TikTok的政策不變。

福茂集團董事長車禍離世

【大公報訊】據世界新聞網報道：總部位於美國紐約的航運公司福茂集團董事長兼首席執行官趙安吉（Angela Chao）12日凌晨因車禍離世，享年50歲。趙安吉是美國前任勞工部長趙小蘭的妹妹。

趙安吉1973年在美国出生，祖籍上海嘉定。她是福茂集團創辦人趙錫成6個女兒中最小的一位。趙錫成說，小女兒年紀輕輕驟逝，「是我們從未想像過的事情，我們全家都悲痛欲絕」。他回憶多年前帶小女兒一同上班的經歷，並形容趙安吉是一個「出色、充滿好奇心的同伴」。趙安吉僅用3年時間便從哈佛大學畢業，後又取得哈佛大學商學院工商管理碩



▲福茂集團董事長兼首席執行官趙安吉12日因車禍離世。

士學位。她就讀哈佛商學院研究所期間曾撰寫一篇關於「遠洋輪船」的開創性文章，這篇文章至今仍是哈佛商學院一年級學生必修課程的一部分。她自2017年1月起任中國銀行獨立董事，現任福茂集團董事長和首席執行官。

趙氏家族訃告中提到，儘管趙安吉出生於美國，但她從未忘記自己的根，並終其一生幫助創建了東西方之間溝通交流的橋樑。她還擔任交通大學美洲校友會名譽主席、亞裔美國人基金會顧問委員會聯合主席以及美中關係全國委員會青年領袖論壇成員等。趙家表示，趙安吉的驟然離開，不僅使家人內心生生缺了一塊，也是亞裔社區的重大損失。